



12日早上,考生们陆续进入张店八中考点。记者 姜涛 摄

编者按

7月12日上午,淄博市2020年初中学业水平考试语文科目考试结束,作文题为:《别着急,慢慢来》《你很重要》两者二选一,600字以上,体裁不限,诗歌除外。

考试结束后,我们联系了部分学校,请学校的优秀语文老师按照要求写一篇作文,以期引起广大读者的更多共鸣。

别着急,慢慢来

淄博柳泉中学 李倩

缕缕雨丝,徐徐清风,世间万般,默默行,不急不缓。思绪荡开一笔,回望来路,那句“别着急,慢慢来”,深深浸透。

慢一点,精益求精

骄阳似火,仿佛比我彼时的心情还要焦躁。班级第五次周测成绩的下滑让我心绪难宁。到底是哪里出了问题?我扪心自问。不行!我要继续加快速度,把课程往前推,让学生们多学一些!课堂上我口若悬河,争分夺秒,孰不知一个小小的心灵正在震动。下课后,小姑娘双眼红肿对我倾诉:“老师,我跟不上……”悉心安抚之后,我坐下来陷入深深的反思,古人云“欲速则不达”,今人曰“教育是一朵云来推动另一朵云”。我的心急与焦躁,失了常理,丢了精魂。从那时起,心中烦躁时便常对自己说:“别着急,慢慢来。”

慢一点,让教育质胜于量,精益求精。

慢一点,脚踏实地

“老师,我已经把八册语文课本里所有的古诗都默写了一遍,我用了两天就完成了,快不快?”课代表一脸“求表扬”的笑容在眼前绽放,我回应一个微笑:“想要表扬,先考考你吧?”二十个诗句下来,这位“神速”同学错了一半。“不可能啊!我都背过了,也很快写了一遍,怎么还会出错呢?”已经预料到结局的我示意他坐下来:“有个成语叫‘慢工出细活’这话你得好好体会,有些事情不能一蹴而就,语文本就是日积月累的功力,不但是默写,文言文、阅读、作文都是如此,别着急,慢慢来,用心去丈量学习中的每一处。”

慢一点,既要仰望星空,更要脚踏实地。

慢一点,人生更美

四岁的小姑娘,已经有了自己的想法。她拿出一张立体花裁纸,看来今天是要上“手工课”了。五朵花,对于她有些难度。第一朵有模有样,第二朵勉强强强,第三朵剪到一半,小姑娘跑来求助:“妈妈,你帮我做好吧,你做得快!”“可是,如果我帮你做了,你怎么体会成功的喜悦?”小姑娘转过身去不高兴了。我说:“这样吧,我们一起完成好吗?”小姑娘点点头。裁剪,卷边,粘贴,压实,成形,我与小姑娘一一慢慢完成。“真漂亮!你看你多棒!”适时的鼓励让小姑娘心花怒放,喊着下一个一定自己完成。我拉过她,慢慢说:“你看,很多事情不是只要快就好,别着急,慢慢来,你会收获一个美妙的过程和属于你自己的成功!”

慢一点,让过程绽放,人生更美。时光散去,岁月留痕。东晋陶渊明南山采菊的回眸,将日子过得悠然自得,缓慢而精彩。别着急,慢慢来。慢一点,用心生活,专心体会,愿你收获美好心态,丰盈人生。

淄博83704名学生中考

记者 张敏 曲心健 报道

晨报淄博7月12日讯 今天,为期4天的淄博市2020年初中学业水平考试正式拉开大幕。今年,淄博市共有83704名(初四年级43368人,初三年级40336人)学生在8个考区,34个考点、2890个普通考场和162个备用隔离考场进行考试。受雨天降温影响,在此提醒广大考生考试期间酌情添加衣物,做好防雨准备工作。考生在考前或考中如出现发热、咳嗽等症状,应及时告知初中学校或监考教师,考点学校会按照疫情防控要求和卫生疾控专家意见,妥善安排考生考试事宜。初四年级考试成绩将于7月27日前公布,初三年级考试成绩将于7月29日前公布。

今天早上,雨水滴滴答答下个不停,为考生们带来了一份清凉的同时,也给出行带来了不便。早晨7:10左右,位于淄博柳泉中学东侧的上海路与人民路路口就开始堵车,很多家长选择让考生下车走到考点,自己寻找停车的地方。

“准考证拿好了吗?放平心态,认真审题……”在考生陆续进场的时候,张店八中的带队老师赵燕叮嘱即将进考场的学生们,她一边核对学生的信息,一边检查学生的证件。在确定好每个孩子都进入考场之后,赵燕才长舒一口气,走到一旁等待学生考试结束。

记者注意到,赵燕穿了一件红色的T恤,上面印着“张店八中2016级13班,为梦想拼搏,中考必胜”的字样,她说:“今天送考的家长们都穿着我们的班服,用这种方式为孩子们加油打气,希望他们可以考出一个理想的成绩!”

10:35,柳泉中学考点开始有考生

陆续走出考场。“语文我觉得挺简单,之前很多都复习到了!”“要是只考语文,市实验没问题!”“考得一般吧,有一些题目拿不准……”语文学科考试结束后,很多考生在一起讨论着考试的内容。

由于受新冠肺炎疫情影响,今年的中考招生,备受广大学生和家关注。今年淄博市同往年一样,学生综合素质评价结果与会考科目一样等值对待,作为普通高中招生不同批次考生录取的限制条件使用。同时,根据省教育厅的有关规定,招生录取工作顺延一个月,于8月2日至6日完成。而且,对于考试内容也作了相应调整:英语书面考试分数由原来的90分提高到120分,考试时长延长至120分钟;物理、化学、生物考试总分保持不变,考试时长不变。会考科目实行多次考试办法,初四年级学生对已考的会考科目成绩不满意的,可以申请重考,并以最好的成绩参加高中招生录取。

在招生录取方面,今年普通考生志愿填报继续分两次进行,两次志愿填报均设置三类,每所志愿学校报考专业设置两个平行志愿,三类志愿均可兼报。对于普通高中非指标生志愿,由往年的两个提高到今年的三个,进一步提高了考生的志愿选择空间。据悉,综合考虑疫情防控需要和学生长时间居家学习,无法系统进行体育锻炼和操作类训练及天气等多种原因,今年中考取消了体育与健康统一考试,英语口语听力考试,物理、化学、生物三科实验操作考试和初三三年级信息技术考试,保留初四年级申请重考考生和往届生的信息技术考试。



淄博新元学校一名男生校服上写满签名。记者 孙渤海 摄



12日早上,一名男生的伞被吹翻。记者 孙渤海 摄



12日上午,在张店区实验中学考点,一名行动不便的考生坐轮椅进入考场。记者 潘赞名 摄



12日上午,在张店区实验中学考点门口,家长打出印有“旗开得胜”字样的红旗,祝考生考试顺利。记者 潘赞名 摄



扫描微信二维码查看更多中考信息



扫描二维码查看现场直播



扫描微信二维码查看更多范文